
Centrum Základních výkonů ve zdravotnictví 

Součástí Ústavu sociálního lékařství a veřejného zdravotnictví Lékařské fakulty Univerzity 

Palackého v Olomouci je Centrum Základních výkonů ve zdravotnictví 

V nových prostorách otevřel, ve spolupráci s vedením fakulty, Ústav sociálního lékařství a veřejného 

zdravotnictví (dále jen ÚSL) moderní výukové prostory  - Centrum Základních výkonů ve zdravotnictví. 

V rámci tohoto pracoviště se studenti 2. ročníku Všeobecného lékařství a General Medicine naučí 

bezpečné provádění výkonů, se kterými se budou v průběhu své praxe setkávat.  Pod vedením 

zkušených lektorů si důkladně procvičí například odběry krve, aplikaci všech typů injekcí, infuzní 

terapii, transfúze, katetrizaci močového měchýře, sondování žaludku, přípravu k chirurgickým 

výkonům, manipulaci se sterilním materiálem, převazování ran, využití drénů a drenáží, odstraňování 

stehů, včetně základů obvazové techniky.  

Zdravotnické výkony tak nejsou studenty poprvé prováděny přímo u pacientů. K výuce slouží moderní 

specializované prostory, ve kterých jsou umístěny modely věrně imitující přirozené podmínky. 

K procvičování slouží napodobeniny lidského těla jako je například paže k procvičování venózních 

odběrů a k podávání infúzí. 

Studenti, budoucí lékaři, přicházejí do Centra opakovaně a procvičují jednotlivé dovednosti také 

individuálně. Cílem je zvládnout základní zdravotnické výkony samostatně a bezpečně. Centrum řídí 

rovněž klinické praxe studentů, které jsou zaměřeny na procvičení základních výkonů u pacientů na 

standardních odděleních lůžkových zdravotnických zařízení. Budoucí lékaři tak ukotvují získané 

poznatky a dovednosti pod vedením zkušených zdravotníků přímo v reálné praxi.   

Hlavním cílem činnosti Centra je naučit studenty 2. ročníků studia všeobecného lékařství a General 

Medicine Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci preciznímu provádění základních 

zdravotnických výkonů. Ústav sociálního lékařství a veřejného zdravotnictví, který výuku základních 

dovedností ve zdravotnictví a činnost Centra ZVZ garantuje, se tak na přípravě budoucích lékařů 

podílí teoretickou, tak praktickou výukou.  

Více informací o Ústavu sociálního lékařství a zdravotní politiky, akademických pracovnících, řešených 

projektech a aktualitách naleznete na webu ústavu www.usl.upol.cz. 

Těšíme se na Vaši návštěvu. 

 

http://www.usl.upol.cz/

